

Előfizetési ár:

Haltalban, hátközben

Havonta ... 2 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap

kivéve a szombatot

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Havonta ... 4 korona.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Legs. újs. 2. llt.** | **Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.**

Nem lesz béke!

(Sz. M.)

A parlamenti béke megteremtésére irányzott becsületes törekvés meghiúsult. Hiába volt Berzevicsy Albert házelnöknek tiszteletreméltó fáradozása, hiába volt az ellenzéki pártoknak lojális, önzetlen, hazafias buzgólkodása: a kormány szinte brutális elhatározással vegét vetett minden további kísérletezésnek. A kormány egy felhivatalos kommunikéban tudtára adja az országnak, hogy mivel az eddigi tárgyalások alkalmával nem sikerült oly feltételeket precizizálni, melyek az egész ellenzéknek megnyugtatóknak, a felszínre került nézetekben nem lát szírd alapot, hogy az ellenzékkel közvetlen tárgyalásokba bocsátkozzék.

Ime, tehát győzött Tisza István gróf politikája! A kormány behódolt a Tisza István terrorizmusa előtt, mely nincsen tekintettel az ország és nemzet legfeljebb érdekeire s vad és vak ösztönnel viszi, sodorja bele az országot a legveszélyesebb bajokba, veszedelmekbe. Tisza Istvánnak nem kell a béke, neki nem kell zavartalan, eredményes parlamenti munkálkodás; neki az erőszak kell, mert neki az erőszak az üdvösség.

Az a kommuniké, melyet a kormány kiadott, már a Tisza gróf vad terrorizmusának az eredménye. Az ő munkája, Rajta is van az ő taktikájának bélyege, Egész teljességben valótlán. Meghamisítja az igazságot, hamis leplel borít a tényekre. Mert nem igaz, hogy nem sikerült oly feltételeket precizizálni, melyek az egész ellenzéknek megnyugtatóknak. Ez csak ürügy. Urügy a békekötés meghiúsítására. Urügy a Berzevicsy Albert dezavualására. Urügy az okatlan, végzetes, minden jó szándékot leromboló erőszakra.

Kérdést intéztek Kossuth Ferenchez, a függetlenségi és 48-as Kossuth párt vezéréhez, aki oly nagy odaadással, gondossággal és hazafi késszéggel munkálkodott a béke alapjainak megteremtésén, mi a véleménye a kormány kihívó, minden józan logikával ellenkező elhatározásáról? Kossuth Ferenc véleménye im a következő:

Az ellenzék késszéggel belemment abba, hogy a Ház elnökeivel eszmecsereit folytasson a kibontakozás lehetősége körül, de konkrét javaslatokkal csak olyan tényezővel

szemben állhatott volna elő, akinek felhatalmazása lett volna a kormány nevében való tárgyalásra és határozásra.

Ilyen felhatalmazása a Ház elnökének, sajnos, nem volt; az ellenzék pedig előre nem licitálhatott letele és magát az ismeretlenben le nem köthette.

Mig a Ház elnökével az eszmecsereket folytatták, az ellenzéki pártok egymás közt tárgyaltak a köztük fenförgő nézeteltérések elsimítása végett, ami messzemenőleg sikerült is. E tárgyalások célja nem lehetett más és nem is volt más, mint az, hogy egységes legyen a konkrét felleges akkor, amikor arra az alkalom megnyílik.

Ez az alkalom a mai napig sem nyílt meg, csakis az hozatott csupán az ellenzék tudomására, ami a felhivatalos kommunikéban is megjelölt. A közvélemény itelhet afólt, hogy midőn a békes kibontakozásra olyan aranyhíd kínálkozik, mint a milyent a kormány a priori, az elnök puhatolozása után hamarosan elrúgott magától, ezzel okosan cselekedett-e és a haza jól felfogott érdeket szolgálta-e?

Természetes, hogy a béke csak akkor jöhetett volna tényleg létre, ha minden párt megtalálta volna maga számára az ő elhatározásának minimális kellekeit; azért volt kívánatos, hogy nemcsak a most szönyegen levő, de a legközelebb szönyegre kerülő ügyre nézve is megteremtessenek a megállapodás alapjait. Nem tudom, miképpen fogja a kormány igazolhatni azt, hogy ilyen igen lenyeges s a nemzet életében melyen belevágó ügyekről általában veve nem tartotta érdemesnek a közvetlen tárgyalást, hanem megelégedett azzal, hogy egy nagy tiszteletben álló elnök ezen ügyekről felelősség nélküli beszégetéseket folytasson.

Itt minden érdem pusztán az elnök volt és a hiba s az eredménytelenség teljes súlya a kormányra nehezedik.

Ugy van, amint Kossuth Ferenc mondja, a kormányt terheli a felelősség mindazért a bajért, kárhozátért, a mi ezután következhetik. Mert jó, az országra és nemzetre üdvös dolog nem következhetik.

Legelső következménye a békekötés durva, erőszakos meghiúsításának elnökségség lesz. Berzevicsy Albert, akit így rutul dezavualták s aki nem hajlandó a Tisza erőszakos politikájának eszközevé lenni, lemond az elnökségről. A két alelnök szolidaris vele s ha egyelőre, míg új elnök lesz, megmaradnak is állásukban, azután követik Berzevicsyt.

De mikor lesz új elnök? Ki annak a megmondhatója? Mikor sikerül majd Tiszának az, hogy ő üljön bele az elnöki székre s ott fogcsikorgató erőszakkal romboljon a parlamentarizmus ügyén? Mert harcok következnek. Erős, elszánt harcok. A brutálisan provokált ellenzéki pártok jogosult felháborodással és erélyes határozottsággal állnak szembe a rombolásra irányzott politikával.

Ha Tiszának harc kell, hát lesz harc. És ebből a harcból ő nem kerül ki, nem kerülhet ki győztesen. Ha a nemzetben van még fíkaronyi önérték és politikai belátás: föllázad az ellen a politika ellen, mely az ország és a nemzet minden érdekénél többre takarja a hatalmi érdeket. A nemzet meg fogja érteni, hogy az ellenzéki pártok becsületes törekvéseit mily rutul jászotta ki az erőszak után kapkodó vad fanatizmus.

Hát igen, a Justh párt a választási reformot toltá előtérbe. Ez nehézség volt, de az ellenzéki pártok megegyezése ugyszólván eloszlatta ezt a nehézséget. Hiszen igaz, hogy most a véderreformról van szó, de az is igaz, hogy a koalíció négy esztendőn át öszekötötést teremtett a két kérdés között s ezt maga a király is, mint a koalíció kormányra lépésének alapfeltételeit állapította meg.

A Justh párt ország-világ előtt hirdette, hogy lekötö magát a választási reformhoz, hát lehetett-e erkölcsi alapja annak a követelésnek, hogy most ez a párt mondjon le a maga követeléséről? Csak azért, mert Tiszának ez nem tetszik. Mintha bizony magának a kormánynak sarkalatos programmpontját is nem a választási reform alkotná.

Annak, aki igazán akar békét, föltétlenül alkalmat kellett volna nyújtania ahhoz, hogy a Justh párt is megtalálja a békekötésbe való belenyugvás tárgyi okait.

A pártközi tárgyalások ép ennek

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készíti a vasipar körébe tartozó mindenemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

vetették meg az alapját. A kormány-
nak, ha őszinte és csakugyan óhajja
vala a békét, örülnie kellett volna azon,
hogy ezt az alapot, melynek összeté-
teléhez Kossuth Ferenc gondossága és
tisztaságának sokkal hozzájárult,
felhasználhatja a nemzet igazi érdekei-
nek megfelelő békés kibontakozás
megteremtésére.

De hát a kormány nem volt
őszinte, a kormány csak alakoskodott.

Mikor e sorokat írtuk, záskó a hír
Bécsből, hogy az osztrák kormány le-
mondott. Pompásan megválasztotta a
magyar kormány az idejét annak, hogy
meghússza a béke ügyét. Ha válság
van odát Ausztriában, legyen itt még
nagyobb zavar, hogy valahogy hasz-
nunk ne legyen az osztrák válságból.

Találgatások.

A politikai helyzet.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

A politikai békéttárgyalások megzika-
tásának ténye és az ebből származó kö-
vetkezmények foglalkoztatják mindama
tényezőket, kiknek közelről, vagy távolab-
ról az események alakulásában részük
lehet. A politikusok bő anyagot találnak
az elmélkedésekre és kombinációkra a mi
niszterek és államférfiak, politikai vezé-
regényeségek nyilvánkozatai révén, melyeket
a helyzetről a béke meghússulásának ma-
gyarazata gyánant tettek.

A munkapártiak azt erőszakolják,
hogy a kormány a békéttárgyalások anyá-
gának visszaautsításával szabad kezét kap,
hogy az ellenzékkel szemben a házszabá-
lyok szigorúbb kezelésére bírja rá az elő-
nökséget s amennyiben a mostani előnö-
kséget nem vállalkozik, a Ház által, illetőleg
a többség által új előnökséget választasson.
Ez visszatérő ama helyzethez, amiben
akkor voltak, amikor a békéttárgyalások
még nem kezdődtek meg és amikor egy-
napon hire terjedt, hogy Berzevicsy Al-
bert az előnökségről lemond és erőszaki
előnököt keresnek, aki a házszabályok szí-
gorúbb magyarazata mellett az ellenzék
letörésére vállalkozzék.

A kormány tagjainak a nyilatkozatai
szert ez a megoldás most már nem ha-
lasztható és Tisza István gróf, aki tulaj-
donképpen az akciót vezette, most azt
hancozhatja, hogy legalább is parallel-
üléseket kell az ellenzékkel kiterőszakolni,
hogy ekép négy órán át a véderőjavaslattól,
négy órán át pedig a költségvetést tár-
gyalják.

Visszont Kossuth Ferenc már kijele-
ntette, hogy 6 harcol a parallel ülések
ellen és ugyanez a kormány konstans-
tálja, hogy nem tud más megoldást, mint
parallel üléseken a házszabályok szí-
gorúbb kezelésével megszerezni a véderő-
javaslattól elintézését és a költségvetést.

Jón tehát az erőszak! S ezáltal min-
den bizonyjal a mostani uralom bukása!

Por a gyárban, az utcán és lakásban.

A drezdai egészségügyi kiállítás ma-
gától érthetőleg bő teret adott a porkép-
zítés és ennek az emberi szervezetre való
káros hatásainak igazolására. — Egyben
sok orvoslására is igen gyakorlati módon
mutat rá. Egész sorozata a porjuttatás
nyelveknek az emberi foglalkozás minden
ágából látható; egyuttal a berendezés
nek is, melyek az emberi szervezetet ettől
a veszélytől a lehetőségig megóvják, más
részt a behelhet por okozta betegségek,
anatomiai változások bemutatása nem ke-
vesebb kötik le a látogató figyelmét. Az
egész elrendezés terv annak igazolását
adja, hogy az ipari üzemeknek elsősorban
arra kell törekedniük, hogy a porképzés-
től megakadályozzák, másrészt meg arra,
hogy az elkerülhetetlen port ártalmatlanná
tegyék.

Az ipari gyakorlatban csak kevés
alkalommal lehet a porképzéstől a név-
vesítés által megakadályozni, mivel a ned-
vesség nemcsak, hogy magának az anyag-
nak gyakran ártalmas, de sokszor üzemi
nehézségekkel jár és egyuttal drága is.
Ezért a legfőbb sulyt a por eltávolítására
kell fektetni. Kisebb ipari üzemeknél
mindamellet szatómottó javulást jelent a
munkahely padlójának gyakori felcso-
lása és a helyiség levegőjének benedve-
sítése, (permetezés), de a fő mindenkor a
hulladékok és a seprési por, szemét, minél
gyakoribb eltávolítása. A nagyobb üze-
mekben spongyák, őrülőkötők, álarok,
pormentes munkahelytőlgyek enyhítik a
bajt. Gondoskodni kell arról, hogy ilyen
nagy portverő üzemeknél a fej mindig
fedve legyen, rá kell kényszeríteni a
munkásokat a test ápolására, a leggond-
sabb tisztaságra. Ha ezen kívül a gyáros
a kellő védő berendezések gépein el nem
mulasztja, úgy megtett mindent, amit
embertársai egészség érdekében az adott
viszonyok között tehetett. Minden köfel-
aprító és törőmü (görgő és mozsártörő)
csak zárt tartályban, illetve port át nem
eresztő burában járatható. Az újabb be-
rendezéseknel már a megtöltés, kiürítés
és továbbítás is pormentesen történik.

Műtán ilyen berendezések már van-
nak, bűnt követ el embertársai ellen, aki
azokat nem alkalmazza; de téves a meg-
takarítás gazdasági szempontból is, mert
a gyakori megbeszédések üzemzavarokat
okoznak több munkás alkalmazása mel-
lett is, mert vannak olyan munkák, mely-
eknél a nagy gyakorlat folytán, amivel
az esetleg betegé lett munkás dolgozott,
az új munkásokból kettőt kell helyére álli-
tani, hogy nagyobb zavar ne keletkez-
zék, ha pedig ez lehetetlen, mert a berendezés
azon a helyen csak egy egy munkás al-
kalmazását enged meg, úgy bizony a
munka szenved. A szövőiparban a mun-
kások egészségét rendkívül megtámadhatják
a szállingózó finom rostszálak. A baj
ellen úgy védekeznek, hogy a nyersanyagot
behoajoztatják, beolvasztják, szitálják
és beszívják a port, porfogókat és szűlő-
zásokkal is védekeznek, másrészt a szűl-
lítást is légárammal eszközzik, például a
pamutnál és hasonló árúknál.

Egyébként minden ilyen gyárban
ma már nagy gondot fordítanak a mun-
kahelyek szellőzésére, a tiszta léf fen-
tartására, porkamrák és légszívók által való
lecsapásra. A kiállításon látható betegségi
számsorozatokban (statistikai adatokban)
a por által keletkezett bajok között első
helyen állnak a légzőszervek betegségei.
Ezek mellett a por okozta bőr, szem és
más testrészekre jelentkező bajok egészen
elenyésztek. A kiállított szemlélvények
igen jólják, hogy a hegyes éles sarku porok
a legveszélyesebbek; tehát az üvegpor,
a kő- és cementpor, melyek már a kar-
colás által is nagyon érzékenyen támad-
ják meg a szerveket. A szővő műhelyek
pora tödögyladást okozhat, amit főleg
Franciászóban gyakran tapasztalnak.
A superphosphát és salaklitz (Thomas-
salak különösen), mivel phosphátok, savak
és a vasoxidgyeletek mérges marókat
okoznak, nagyon veszélyesek.

Sajátos mérgezéseket okoznak az
ipari üzemen por alakban fellépő a szor-
osan vett ugynevezett ipari mérgek. —
Krausz dr. tanár a Wienben nemrég e
tárgyban tartott anketén mondott beszé-
déből néhány sor a kérdéshez mélyebb
betekintést enged. Azt mondja: az ipari
munkásoknál, a por minőségétől, ki-
mutatható a behelhet por következményei.
A sérült részek sajátos színváltozást mu-
tatnak. Vannak porok, melyek ártalmatlan-
ok, de főleg a fém és ásványi porok,
melyek keskeny szállagocskákat, vékony
szálakat alkotnak és erős élekket bírók,
a tüdő megsejtik és ingerlik, igen ártal-
masak. Krausz dr. előadása bennünket
főleg azért érdekel, mert az ipari üzemen
minél kiterjedkedik az utak és lakások
porára is. Ez a por részben szerves, rész-
ben szervetlen alkotásokról áll.

Az utcai és szobapor tartalma függ
a kövezet minőségétől, az időjárásról, az
utak tisztántartásától stb., vannak benne
különféle vegyi összetételek, nagy mennyi-

ségű szék baktériumok és gombák (rothá-
dási és erjedési gombák) Ehhez járulnak
a füst és korom, sőt a virágzás idején
virágpór is.

A levegő portartalmából annak csira-
tartalmára lehet következtetni. Betegséget
okozó baktériumok eddig a szabadban
nem találhatók. Alighanem a napfény,
eső, hő és légáramok stb. önműködő tisztít-
tatók végeznek, de legalább is a beteg-
séget okozó baktériumokat elpusztítják.
Lakásokban, különösen ha azok sötétek
és nedvesek, a por nem veszi el fertőző
hatását. Különösen tüdőbeteg, sorva-
dásban levők köpetei, de már lehetnek
is megfertőzik a szoba levegőjét, a fertőző
szálak órákig ide-oda követik, míg azán
a padlóra ereszkednek és ott ma-
radnak, hosszú ideig megtartva fertőző
képességüket. Azt mondja Krausz tanár,
hogy csakis gyakorlati kézzel eszközölt
hatóság lakásterületénél várható e
tekintetben javulás, ha legalább minden
lakásváltozásnál a fertőtlenítés meg fog
történni. Ami eddig történt a baj elhárí-
tására, semmiképpen sem elégséges. Minde-
nek előtt a népet kell felvilágosítani
az iskolában, nyilvános előadások és röpi-
ratok által a por okozta veszély nagysá-
gáról. Különösen óvni kell a népet a kö-
péstől, mert ezzel megelőzük a por ve-
szélyességét, ami elsősorban a tüdőbeteg-
ségek köpetétől lesz megfertőző.

A gyári helyiségek levegőjének tisztá-
tás tartására a drezdai kiállításra egybe-
kötött két új típusú gépyárt állított ki
számos gépet és nem kevesebb, mint 140
műtatót a különféle gyárakban az 6 gépi
által gyűjtött porból.

Úgy a lakásokban, mint gyárakban
használatos légtisztítókat, nedvességek
által, „Jacobine” néven állított ki Jacobi Rudolf
Nijmegenből. Hurling és Biedermann zé-
tai gyárosok hasonló rendeltetésű gépe-
ket működésben mutatnak be. A por le-
költésére alkalmas olajmentes közöl az
„Epphygit”, mely a formaldehyd és phe-
nolen lepirálási származéka talált hűtőkre.

Jelen soroknak célja az, hogy az
egészségügy e fontos pontjaira tereljék a
figyelmet, mert e téren úgy a gyári por
ellen, mint az utcai por, a füst és korom
ellen is ideig nálunk még igen kevés
történik. A nedves lakások, az emberi
hajléknak használt pineo udok, még ma
is mindennapiak s úgy látszik, sem kolera,
sem dögvész ezek számát leszállítani
nem tudja.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 2-62.

Naptár: 1911. év, November hó 3. Péntek,
Róm. kath.: Pirmin pk., Protestans: Pirmin, Görög-
kat.: Október hó 21., Hilarián ap. Izraeli: 5672.
Ev. Marchevs 12. — Napkelte 6 óra 40 perc. Nap-
nyugta 4 óra 40 perc. Napozása 9 óra 54 perc. —
Holdkelte 3 óra 31 perc, delután, Holdnyugta 2
óra 27 perc, éjjel. — Holdtölte 6-an 4 óra 48
perc, delután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 145
várható: Változékony, szeles, borús, enyhe, helyenként
csapadék.

Halottak napján.

— A nap eseménye. —

Az élkők meglátogatták az elköltö-
zöttöket... A lombfalan örök esztől csillogó
halottak országának örök csendjét felve-
rte az emberek szibongása. Az apró
gyertyák, méseések pislogó lángjai, mint
megannyi emlékező fátyla gyult ki egy-
másután a sírokon. A kegyelet megfosz-
totta az ősz utolsó virágaitól és koszo-
raba kövte vitte ki a temetőbe szeret-
teinek...

És míg a temető útjain a bámész-
kodók sűrű tömege tolongott, addig a sír-
ok mellett a kedves halottjait felélni nem
tudó szülő, testvér, gyermek és rokon
meggyújtotta az emlékezés és kegyelet
mécsesét és szívében áhíttal fordult a
mindenség urához.

A lobogó lángok ég felé gomolygó
füstje egybeolvadt a hűvös, 532 este le-

esapódó párázatával, sűrű, szürke ködével és balzsamos illatként járta által a füstletréből kivontkötődött sziveket. A sírok fölött csillagok sok ezeryi gyertya lángja, a kegyeletos emberek komoly, átselemült arca pedig fényesen hirdették a megemlékezés ünnepének magasztosságát; mintha csak minden ember azt sutogta volna, hogy:

— Gondolj a halálra!

És azután lassan, lassan elnéptelenedett a temető, kiuladtak az utolsó lobbanó mécsesek apró lángjai, elhalt a zionbongás s ismét melé esed és nyugalom ütött tanját a halottak birodalmában.

—y—

— Személyi hír. Bagi László h. polgármester és Sándor István főjegyző fontos és sürgős városi ügyek elintézésévégett ma reggel Budapestre utaztak

— Az Uri Banda, ez a szépen fejlődő zeneművelő társaság, ma pénteken d. u. 5 órákor tartja alakuló gyűlését a ref. kollégium első emeleti termében, a szokott helyen. Örömmel tudunk híj filháromikusaink ébredéséről, mely újabb bizonyítéka annak, hogy ennek az életrevaló városnak természetes fejlődési folyamata még egy oly nagy megpróbáltatás nem tudta megakasztani, mint a júliusi földrengés. Az Uri Banda tehát dolgozni kezd, reméljük, a régi burgosággal és lelkesedéssel s bizonyosra vesszük, az eddiginél nem kisebb eredménnyel. A zenekar több értékes művész taggal fog szaporodni az időközben történt személyi változások eredményeképpen. Kíváncsok, hogy az uri társaságom minden zeneművelő tagja esatalkozókat a közös, nemcsak művészi, hanem műsor, mint halljuk, előrelőg a tavaszi, a legújabb klasszikusok (főleg Händel), valamint a legmodernebb mestereket (Debussy, Ravel) és az új magyarokat fogja feljeleníteni. A rendezőzenekari próbák napjait szintén ma fogják megállapítani.

— Milánó Kecskemének. Megirtuk annak idején, hogy a városi tanács több külföldi ügyv. városfő elkerő a költségvetést. Megemlékezett Milánó költségvetése, mely mindössze két hatalmas kötetet és két vastkos füzetet tesz ki.

— Virilisek névjegyzéke. Ceglédn és elkészült a virilisek névjegyzéke. Első a névsorban a Ceglédi Népkán 18137 kor. 44 fillér adóval, a 100 ik Horómpó Ferenc kufuró gépész 375 kor. 69 fillér adóval.

— Gyűjtés a kecskeméti javára. A temesrékasi járásban 364 koronát gyűjtöttek a kecskemétieknek. A járás főszolgabírája már el is küldte a pénzt Kecskemétre.

— Reformátói emlékünnepe. Kedden délután folyt le a református jogakadémia és főgimnázium együttes reformáció emlékünnepe a kollégium tornacsarnokában nagyüzámú, diszes közönség előtt. Az ünnepi első és utolsó számát a gimnáziumi énekkar precizen előadott darabjai képezték, melyek különösen Luther éneke, mely, vallásos hatást tettek a hallgatóságra. — Egyaránt jők voltak Veeszi Miklós VIII. o. t. imája, Kontra László VIII. o. t. emlékbeszéde, Gyarakai Sándor joghallgató felolvasása és Jozán Ignác VII. o. t. szavalata, ik Fazekas Ferencnek, a kollégium 563 költőnarrának ódája adta elő szép hatással.

— Leirat. A belügyminiszterium leiratot intézett a városban, melyben a széngyűjty országos rendezése céljából felhívja a városot, hogy a leirathoz mellé kell kimutatást töltsék ki és tegyen jelentést, hogy az 1910. évben a városi gyámpéntzáról gyermekvédelmi célra mekkora összeget fordított a város.

— A joghallgatók egyesületéből. A Joghallgatók Önképző és Segítő Egyesülete a múlt héten választotta meg az irodalmi szakosztály tagjait. Róvics László, Hunyady János, ifj. Szabó Lajos, Bozó László és Flózik Lajos IV. éves, Sztojákovics Szilárd III. éves, Almásy Sándor és Bauer Alfréd II. éves, végül ifj. Fazekas István és ifj. Sárközy Mihály I. éves joghallgatókat. Az irodalmi szakosztály tegnap délután tartotta meg alakuló ülését, melyen előlék ifj. Szabó Lajos, előadóvá Bozó László, jegyzővé pedig ifj. Sárközy Mihály joghallgatót választották. Az ülésen elhatározták, hogy november 11 én ünnepély rendeznek Katona József emléktűnéken.

— Játékonyelői előadás. Nagybeszeker város kereskedelmi alkalmazottai tánc mulatságot rendeztek a kecskeméti földrendés károssujai javára. A tiszta jövedelem 182 koronát tesz ki, melyet ma vett át a házipéntzár.

— A főilemle fűttye. A dolog úgy esett, hogy egyik helybeli ügyvéd lakást változtatott s minthogy az új lakását már október elején megkapta, a régi lecsukta, a kulcsot szobrevágta, hogy november elejéig rajta üljön. Közben egy peres atyán kereste az ügyvéd utat a régi lakásán. Ott azt mondták neki: az ügyvéd az elköltözött „a templom mellé.” Az atyéből is hi indult a keresésére, hogy milyen eredményt, azt az ügyvéd ur következő levele mutatja, amelyet a volt házigazdájához intézett:

K. E. ügyfelem nevében ezenel felszólított ön, hogy 2 korona munkamulatsági költséget nevezett ügyfelem 3 nap alatt irodamba kifizetni szivekedjék, mert ellenkez esetben könytelen lennék ön ügyfelem utasításához képest perelni. Nevezett ügyfelem ugyanis arról panaszkodik, hogy ön öt félrevezetőt elismert, hogy ön irodám a nagytemplom közlébe helyeztem át. Ezen eljárása folytán ügyfelem könytelen volt egy egész órán át irodámát a nagytemplom körül keressni, miáltal a fenti munkamulatsági ára merült fel.

Tisztelettel. X. Y. ügyvéd.

— Arany János azt tartotta, hogy ma „nineszen ügyvéd, ki a főilemle írtat elvállalja.” Az csak mindig akad, csak arra vagyunk kíváncsiak, hol lesz majd bíróság, amelyek ezt a pórt megítéli?!

— Holló Lajos mandátuma. Holló Lajos főlegyházi mandátumát, mint ismeretes, a kisebbségben maradt párt peticióval támadta meg. A Kuria ebben az ügyben elrendelte a vizsgálatot öt abszolút érvénytelenségi esetre nézve.

— Pusztasz. Csongrád vármegye alispánja utján Csongrád közigazgatási bizottsága ma megküldte Kecskemének a földmívelésügyi miniszter leiratát a Kecskemét város által Felcsopotszasszeren es közölt parcellázások tárgyában a pusztá közigazgatási helyzetének rendezése végett. Ebben a leirathban felhívja a miniszter a tiszáninneni járás főszolgabíráját, hogy ezen önálló pusztának Tömörényhez való csatolása céljából a tárgyalások az érdekeltek bevonásával tartsa meg.

Tánciskola megnyitás táncpróbával.

November 5 én vasárnap, I. ker., Kisfaludai utca 6 szám. Urban István újonnan épült Állandó tánciskolája helyiségében 60 fillér beletdíjjal, szőlők nem fizetnek. Kezdeté este 7 órákor, tart reggel 4 óráig. Más meghívó nem bocsátatik ki. Új tanfolyam kezdődik. Növendékek felvételé napontkint. — Tanórak: délután 5—7 ig, este 8—10 ig. Szives pártfogásunkat kérve, maradtam mély tisztelettel: *Urban István* táncitanító.

— Királyhegyes község a kecskeméti-eknek. Királyhegyes község előjáróságának tenapi ülésében elhatározta, hogy a kecskeméti földrendés által suttott lakosság segítésére 20 koronát adományoz.

× **Disznótoros vacsora** lesz holnap 4 én, szombaton este 8 órákor **Kiss László** vendégül fogja. (Trombita utca 4 szám, József főszolgabíróval szemben.) Egy teríték, mely hurka, kolbász, pecsenye, tőpörtyű pogácsa és egy üveg jó borból áll, ára 1 korona 60 fillér. A mélyen tisztelt közönségnek és ismerőseit a vacsorára ezúttal is meghívja **Kiss László** vendégül.

— **Kolera Pestmegyeben.** A belügyminiszter most küldte meg a városnak a Pestmegyeben augusztus 24 től október 29 ig előfordult koleraesetek statisztikáját. Eszerint összesen előfordult 48 eset, ebből 31 halállal végződött, kigyógyult 17.

* **ADLER IMRE UTÓDÁ** cég pénztára az október hó 2-án kelt szelvényein feltüntetett összegeket e hó végéig készpénzben visszafezteti a pénztári szelvény visszaadása ellenében.

— **Hamis bankjegyek.** Hamisított 20 koronás bankjegyek vannak az ország több pontján forgalomban. E hamisítványok színe a valóditól eltér, ugynevezett szíros színe van, míg a valódi bankjegy fénytelen színű; a papir anyaga is vastagabb és puhább, mint a valódi. A hamisítvány címer rajza a hamisítványon nagyobb és világosabb, mint a valódi bankjegyén.

— **A drágaság ellen.** Aradon a város hatóság a széngyűjty néposztály részére előlemisszerbédéket állított fel a város területén. Az ilyen bédékek megelőre burgoanyagot fognak árulni s e céllal a város hatóság burgoanyagot szerzett be.

* **Elvezett egy Magyar Államos Hitebanki betétkönyv.** A becsület megiallói kéri, hogy vigye el Fodor Gábor Szegedi ut 22 sz. alatt lakó kereskedőhöz, hol illő jutalomban részesül.

— **Subalopás.** Balogh István Városlőd 10. szám alatti lakos panasolta a rendőrségen, hogy tegnap este a Szentbármóság temető előtt őrizetlenül hagyott kosójáról, mely 6 bent volt a temetőben, subáját ellopták. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Utrendőri kihágás.** Madra Antalné IV. tized 208 szám alatti lakos gyertya árús tegnap a Halasi nagy utcán asztalát egész a járdá mellé állította fel, miáltal a vevők a járókelők előtt elállták az utat. Mivel Madráné a rendőrkötőbbőrszói figyelemzetelésére sem vonult hátrább, feljelentette a rendőrség kihágási ügyi osztályán.

A vigyázatlan kocsi

Éltört a lába.

Nagy László, városi fuvaros kocsi megbizást kapott egy kocsi épületének elfuvarozására.

Nagy László fel is rakta a fát kosójára, felült rá és elindította a lovakat. Vigyázatlanul azonban úgy állt a kocsi, hogy lábai oldalra leloptak a kocsi mellett. Ez volt a baj, mert mikor a kapu ki akart hajtani, a lovak kissé megugrottak és a kocsi a kapufélfához szorították, úgy, hogy Nagy László egyik lába a kocsi és a kapufélfához szorult és eltört.

Bele telik jó néhány hét, még Nagy János talpra tud állani.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy szülővárosomban letelepedtem és gyakorlatomat a mai naptól fogva Csongrádi-utca 6. sz. alatt, Kócs rézöntő házában megkezdtem.



DR. FELDMEIER GÉZA

egyetemes orvostudor,
szülés és nőorvos

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,

amely sohasem mondja le a szolgálatot, s a kellemeit vesztéstől megkülönbözteti minden ipari cért, mint családi használatra és a műhímezésre kiválóan.



alkalmasok. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló minőségűek, azaz az eladásukhoz nem kell ügyünk, mert az a varrógépet eladásához.

Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál,

III., Kobáry téra 2. szám, Beretvási-szállóval szemben.

Eladó szülő.

Mária-hegyben, a várostól 10 percre, 1399 négyzetméteres jökrában lévő **szülő eladó**; értekezhetni III. tized, Mária-utca 15. új szám alatt, ahol **350—400** hektoliter borkor egy **jó pince** és egy padolt magtár azonnal kiadó. 3870

Ah!

Folyton égő kályha!

Ezzel mindenki meg van elégedve.

Valódi Meteor, Premier, irlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint **MEIDINGER és eredeti friedlandi kályhák,** továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a főelarusító **Adler Imre Utóda** cég vaskereskedésében, Kecskemét.

Eladó ház.

VII. tized, Bika-utca 228. (új 3.) számú jökrában lévő **cserépes ház** eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Szülővessző

4240

Bogdánka 10 kor., Mirkovácsa 12 kor. ezrenként. Kapható az **Adler-szülőtelepen,** Kiszirben. Megrendelhető Nagykörösi-utca 26. sz.

Azonnal kiadó

4241

egy két szobás és egy három szobás üvegfüggönyös és minden mellék-helyiséggel felszerelt modern lakás. (Kisvárosi) Kistaludy-utca 9. sz. alatt. **Forró Lajos** állatorvos.

Egy tisztességes fiú

4236

tanulóul felvétetik Sebők István

fűszerkereskedésében, Kuruc tér 8. sz.

Kiadó két lakás.

4243

Leszámított-bank melletti, Lakatos utca 110. (új Vessély-utca 4) szám alatti házban **két lakás** (egy 2 szobás és egy 1 szobás) **kiadó** és azonnal el is foglaltat; értekezni lehet ugyanott **Sz. Toth Ferenc** tulajdonossal.

A KAKUKFU KERESŐ HASZNÁLATA

Gyomor baj nincs több!

A szabadalmazott **Kakukfu kereső** házaszer (elix. fun. off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hasnyirogást, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorgránát, hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullet és utazáskor nélkülözhetetlen házaszer. — Kecskeméten egyedüli kapható:

Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykörösi-utca.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Védőkre 6 kis és 3 nagy üveget kevesebb nem küldünk. **Orvokhoz is utasítottak!** — **Országos eladó:** ha a dugón és kupakon **elix. fumar. off. védjegy** rajta van.

KIADÓ

4017

a Lestár tér 1. szám alatt lévő **Thomka** féle házban (postaépület) az emeleti **sarok balkonos lakás,** mely 5 szobából és mellék helyiségekből áll. — **Kiadó** továbbá ugyanott három utcai, két udvari szobából és mellék helyiségekből álló másik lakás. — **Eladó** a II. k. tized, Mária-utca 74. számú ház és eladó végül a **Korhánközi állomás** közvetlen közelében lévő egy 3 hold 1443 m² szőlőjű területű **szőlő és szántóföld** jó tanyaépülettel.

Mind ezek felől értekezni lehet a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** igazgatóságának elnökénél, kőznapiokon d. e. 8—12 ig.

Az igazgatóság.

Kapást vagy lakót

keresek **Ballószög-állomás** melletti öt holdnyi **szőlőbús.** **Kovács Károly** kémfestő, II. kerület, Vágó-utca 2-ik szám. 4214

14—18 éves fiú

4215

mindenesnek, egy fiú tanoncnak, egy leány délelőtti takarításra felvétetik

Preisz Sándor

fűszerüzletében, IV. tized, Talfája-utca.

Figyelem!

Ha jó és olcsó **lisztet** akar vásárolni, el ne mulassza **lisztüzletemet főlkérésni,** hol az első bevásárlásnál meggyőződést szerezhet kitűnő 1. számú **szombolyai** és **kikindál lisztből** nagy rak-tárt tartok. **O-Asz Liszt 18 kr.** Kapható azonkívül **friss tengeri és árpada.** — A n. e. közönség bencses pártfogását továbbra is kérve, **nyavok** tisztelettel: **RADÓ JÓZSEF** liszterkerkedő a Gazdasági közalmon mellett. **Ugyanannak** egy **kitűnő** jó fogalmú **fűszerüzletet** **jutatosan eladó** és azonnal átvehető. 3888

Eladó járgány.

Egy jókarban lévő, majdnem új, 4 lóerős járgány, mely csapleshez is alkalmas, **olcsón eladó Szentgyörgyi Pál** tulajdonosnál, Kúldó Nyír 15. sz. alatt, Alsó-Mentelek mellett. 4206

Föld és házeladás.

Törökfáiban, a halasi úton, a 7-ik kilométeren lévő **23 hold** jó szántóföld, a VI. kerület, Erkel-utca 8. számú föld örökáron **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Bödögh Gáspárral.** 420

Politzer Sándor

fűszer, festék, liszt és csomagó kereskedése **Kecskeméten,** 4104 **Halasi nagy utca.** **Pataki féle házban.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség bencses tudomására adni, hogy üzletembe a mai naptól kezdve naponta **friss tormás víz stii, szafaladé** és **hűsvenűeket** **is bevezettem;** **sajt** **felek,** **friss orosz** **haz,** **sardinák,** **gyürüke** a legnagyobb választékban; továbbá a legfinomabb **OROSZ** és **CARAVAN TEAK** kímérv. **16 fillér** dekaja. Miután a nagyérdemű közönség bizalmát pontos kiszolgálássalommal eddig is kiérdemeltem, igyekszem fogok, hogy azt a jövőben is kiérdemeljem, továbbra is kérem a szives pártfogást. **Vagyok tisztelettel:**

Politzer Sándor kereskedő.

Nagy választék színházi cukorkáiban.

Eladó ház.

X. tized, Eperes-utca 104. számú, nem régen épült jó karban lévő ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellék helyiségekből, kövezett udvar, jó ivóvízzel kúttal, kedvező üzleti feltételekkel, **olcsón eladó**; értekezhetni V-ik tized, Tolnai-utca 3-ik szám alatt **Hős Sándornéval.** 4146

Villamos szerelési és műszaki vállalat Folyka-utca 90. szám. **Schrötter-ház.**

Készít villamos berendezéseket, villámárhárítokat, Motorok, iv-lámpák szerelését, valamint az **összes** a szakba vágó munkák **javítását** is **legolcsóbban** eszközli. **Izso és Wolfram** lámpák **olcsóbban** mint bárhol. 2062

Telefon 122.

Kiadó üzlethelyiségek és lakások.

Telefon 122.

Alulírottánál november hó 1-ére **kiadó** egy modern **üzlethelyiség** mellékraktárral, továbbá **egy nagyobb üzlethelyiség, egy és két szobás lakások** mellék helyiségekkel. Ugyanott **jutányosan eladó 2000 drb tégla,** ahol 2 drb **központi fűtésű kályha,** több bérelt ajtó tokbal, — valamint alig használt! 2 darab **Eszterházi hintó.** Együttal értesítem a tisztelt vendőközönséget, hogy **fojlyó éj november 1-től üzletemet** közvetlen a mellette lévő házba **helyeztem át,** hol raktáron tartom a **legjobb minőségű liszteteket,** valamint **terményeket, úgymint: árpat, tengerit, zabot, kölest,** mindenféle **friss örlesésű darakat.** A t. vendőközönség szives pártfogását továbbra is kérve, **vagyok teljes tisztelettel:**

Dénes Gábor terménykereskedő, Arany János-utca, régi Itcsé-piac.